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χώρας.

Θέμα: Τα σχολεία του Αιγάλεω εκπέμπουν S.O.S.
Συνάδελφοι/ισσες, τον Ιούλη του 2019 ο σεισμός (5,5 Ρίχτερ) χτύπησε την Αθήνα. Τα

σχολεία του Αιγάλεω δοκιμάστηκαν. Γερασμένα, χωρίς αντισεισμική προστασία, χωρίς
σωστές επισκευές και επαρκή συντήρηση για χρόνια, έπαθαν σοβαρές ζημιές.

Συγκεκριμένα: το κτήριο του 11ου Δ.Σ χαρακτηρίστηκε ακατάλληλο, ενώ τα κτήρια του
7ου και 17ου Δ.Σ (εκεί συστεγάζονται το Ειδικό Σχολείο και τα Νηπιαγωγεία: 15ο και 28ο)
έχουν σοβαρά προβλήματα. Δυστυχώς για πέμπτη σχολική χρονιά ο Δήμος Αιγάλεω
δεν έχει καταφέρει ακόμα να επισκευάσει το 7ο και 17ο Δ.Σ ενώ για το 11ο Δ.Σ αφού
έκαναν 4 χρόνια για να αναθέσουν σε εταιρία τις μελέτες, μας υπόσχονται ότι το 2025

θα είναι έτοιμο το νέο κτήριο, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχει μπει ούτε πρόκα!!!Όλα αυτά
τα χρόνια τα 7ο, 17ο και 11ο Δημοτικά Σχολεία, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο, και τα 15ο και 28ο

Νηπιαγωγεία αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία τους καθώς είναι
τεμαχισμένα σε δυο και τρία μέρη, στεγάζονται σε άλλα σχολεία Δημοτικά και Γυμνάσιο,
δημιουργώντας επικίνδυνη, ασφυκτική κατάσταση δύσκολα βιώσιμη για μαθητές
εκπαιδευτικούς και γονείς.
Στο βίντεο που στέλνουμε αποτυπώνεται όλη η αλήθεια για τη σημερινή κατάσταση των
σεισμοπαθών σχολείων του Αιγάλεω, «τα έργα» του Δημάρχου και των εργολάβων του :

https://youtu.be/SJ0_0Eeyb9k
Σε αυτή την κατάσταση έρχεται να προστεθεί το πρόβλημα του 9ου Δ.Σ που

στεγαζόταν σε νοικιασμένο κτήριο και ξαφνικά βρέθηκε στο δρόμο με βαριές ευθύνες
της Δημοτικής Αρχής η οποία ακολούθησε αδιαφανής διαδικασίες που οδήγησαν
στην έξωση ενώ δεν υλοποίησε καμιά από τις ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού
Συμβουλίου. Το σχολείο πετάχτηκε στο δρόμο από τους νέους ιδιοκτήτες και
συστεγάστηκε άρον-άρον στο χώρο του 14ου Δ.Σ. Σήμερα σε ένα κτήριο καθ’ υπέρβασιν για
6/θέσιο (μέχρι 100 παιδιά) συστεγάζονται δύο 6/θέσια (περίπου 200 παιδιά!!)
δημιουργώντας κατάσταση ασφυκτική επικίνδυνη και αντιπαιδαγωγική. Για τη φετινή
χρονιά η Γ΄Δ/νση Π.Ε Αθήνας και ο Δήμος σχεδιάζουν να λειτουργήσουν και τα δύο
σχολεία στον ίδιο χώρο!!! Με κόψιμο αιθουσών στα δύο με γυψοσανίδες, με τεράστια
προβλήματα στις τουαλέτες, με μια αυλή που δε χωρά ούτε 50 παιδιά, χωρίς βέβαια να
αναλαμβάνει κανείς την ευθύνη για το πώς θα λειτουργήσει το σχολείο, τι θα γίνει σε
περίπτωση σεισμού, πώς θα γίνονται εφημερίες όταν βρέχει, ποιος έχει την ευθύνη σε
περίπτωση σοβαρού ατυχήματος.

https://youtu.be/SJ0_0Eeyb9k


Συνάδελφοι/ισσες, για πέμπτη συνεχόμενη σχολική χρονιά οι σχολικές κοινότητες του
17ου Δ.Σ, του 7ου, του 11ου , του Ειδικού Δημοτικού και των Νηπιαγωγείων 15ου και 28ου με
υπομονή βαδίζουν το δικό τους Γολγοθά.
Πέντε χρόνια τώρα η Δημοτική Αρχή υπόσχεται λύση αλλά δεν τελειώνει

ποτέ....
Για όλα αυτά ο Σύλλογός μας μαζί με τους Συλλόγους Γονέων, την Ένωση Γονέων

Αιγάλεω και μαζικούς φορείς του Δήμου έχει κάνει αμέτρητες κινητοποιήσεις και
παραστάσεις σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (Υπουργεία Παιδείας-Εσωτερικών,
Περιφέρεια, ΚΤΥΠ, Δήμο Αιγάλεω κλπ) χωρίς αποτέλεσμα καθώς ο ένας πετάει το μπαλάκι
της ευθύνης στον άλλο.
Δυστυχώς όλα αυτά τα χρόνια χορτάσαμε το «επιτελικό κράτος των αρίστων» όπου
κανένας δεν αναλαμβάνει τις ευθύνες του και ο ένας μας παραπέμπει στον άλλον.

Πέντε ολόκληρα χρόνια χωρίς να υπάρχει κανένα ακόμα χρονοδιάγραμμα
ολοκλήρωσης των εργασιών και παράδοσης των σχολείων!!

Για εμάς οι ζωές των παιδιών μας δεν μπορούν να μπουν σε καμιά
ζυγαριά. Τα παιδιά μας είναι ΠΟΛΥΤΙΜΑ!!! Το ίδιο και τα σχολεία μας!!

Εκπαιδευτικοί και γονείς απαιτούμε ΕΔΩ και ΤΩΡΑ:

1. ΟΧΙ ΑΛΛΕΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ!!! Οι συνθήκες στις οποίες λειτουργούν τα
σχολεία που χτυπήθηκαν από το σεισμό του 2019 είναι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ!!! Να
αποκατασταθούν ΑΜΕΣΑ και έγκαιρα όλες οι φθορές που προκλήθηκαν στα
σχολεία μας.
2. Να επισκευαστεί και να παραδοθεί άμεσα το 17ο Δ.Σ . ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΑΛΛΗ
ΥΠΟΜΟΝΗ!!!
3. Να επισπευστούν οι διαδικασίες ώστε να λυθεί επιτέλους το πρόβλημα που
χρονίζει και αφορά την ολική ανακατασκευή του κτηρίου του παλιού 15ου Δ.Σ στο
οποίο θα στεγαστεί μόνιμα το Ειδικό Δημοτικό.
4. Να επισκευαστεί άμεσα, χωρίς άλλες καθυστερήσεις το κτήριο του 7ου Δ.Σ.
5. Να ξεκινήσουν επιτέλους οι διαδικασίες για το κτίσιμο του 11ου Δ.Σ Αιγάλεω.

6. Για το 9Ο Δ.Σ να υλοποιηθούν οι ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού
Συμβουλίου, την ΑΜΕΣΗ ΕΠΙΤΑΞΗ του κτηρίου Ζαμπέτα για να επαναλειτουργήσει
το 9Ο Δ.Σ Αιγάλεω τη σχολική χρονιά 2023-24. Να προχωρήσει επιτέλους, χωρίς
άλλες κωλυσιεργίες, η διαδικασία απαλλοτρίωσης του κτηρίου του 9ου Δ.Σ Αιγάλεω.

7. Να ελεγχθούν όλα τα σχολεία. Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και να
παρασχεθούν πιστοποιητικά καταλληλότητας για όλα τα σχολεία. Ο ουσιαστικός -

ενδελεχής έλεγχος όλων των σχολικών μονάδων να γίνει ΑΜΕΣΑ σε όλα τα επίπεδα
(στατική επάρκεια –έξοδοι διαφυγής – πυρασφάλεια – επάρκεια σε προαύλια και χώρους
συγκέντρωσης).
8. Να γίνουν όλες οι απαραίτητες παρεμβάσεις στα σχολικά κτήρια ώστε να
ακολουθούν τους κανόνες του τελευταίου αντισεισμικού κανονισμού του 2003 (όχι



πολυώροφα, επάρκεια σε προαύλια, αντοχή σε μεγαλύτερες επιταχύνσεις με ενίσχυση του
οπλισμού, πρόβλεψη για μονώσεις-πλέγματα στην τοιχοποιία κλπ.).
9. Να εξασφαλισθούν χρηματοδότηση και επιστημονικό εξειδικευμένο προσωπικό
ώστε να ενισχυθεί αποφασιστικά ο προσεισμικός έλεγχος στα σχολεία σε μόνιμη και
σταθερή βάση. Να σταματήσει η απαράδεκτη μετακύλιση της ευθύνης των ελέγχων στους
εκπαιδευτικούς!!!
10. Να συνταχθεί μητρώο ελέγχων που θα επικαιροποιείται περιοδικά. Κάθε σχολικό
κτήριο θα πρέπει να έχει την «ταυτότητά του»: Πότε κτίστηκε, ποια ήταν το σχέδιο,
υλικά που χρησιμοποιήθηκαν, περιοδικοί έλεγχοι που έγιναν από μηχανικούς,
παρεμβάσεις που έγιναν στο κτήριο κλπ
11. Γενναία χρηματοδότηση των σχολείων ώστε να εξασφαλίζεται η λειτουργική,
κτηριακή, υλικοτεχνική υποδομή και η συντήρησή της, για την κάλυψη των αναγκών της
εκπαιδευτικής διαδικασίας. Επαναλειτουργία του ΟΣΚ, με το κατάλληλο ειδικευμένο
προσωπικό που θα αναλάβει την ανέγερση σχολικών κτηρίων με σύγχρονες
προδιαγραφές, τη συντήρηση και των εξοπλισμό των σχολείων. Μακριά από τους
εργολάβους, τις ρεμούλες και τα κακόφημα ΣΔΙΤ.
12. Δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι οι Εκπαιδευτικοί που υπηρετούμε στα
σχολεία του Αιγάλεω, εφόσον συνεχιστεί για πέμπτη χρονιά η απαράδεκτη
κατάσταση στα σχολεία μας, δε φέρουμε καμία ευθύνη για ό,τι συμβεί και
επιφυλασσόμεθα για κάθε νόμιμο δικαίωμά μας.


